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Η εορτή της Αγίας Σκέπης και η Δοξολογία για 
την 28η Οκτωβρίου στην Κοιλάδα (ΗΧΗΤΙΚΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου, παρεκκλησίου της 
Ενορίας Αγίου Σπυρίδωνος Κοιλάδας, χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, σήμερα Εορτή της Αγίας 
Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου επί το ευσεβές ημών έθνος και 
Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

Η Κοιλάδα, παλαιότερα έδρα του Δήμου Κοιλάδας, είναι ένα χωριό το οποίο απέχει 
περίπου δέκα λεπτά από τη Λάρισα, ενώ είναι το μόνο στην ευρύτερη περιοχή που 
διαθέτει παιδικό σταθμό, δημοτικό, γυμνάσιο και λύκειο. Εκεί δε, μεταφέρονται με 
τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ καθημερινά οι μαθητές από τα γύρω δέκα χωριά.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μεγάλη μας Εορτή και τόνισε 
την αυτοθυσία των προπατόρων μας οι οποίοι, απλοί όντως οι περισσότεροι, 
γεωργοί, κτηνοτρόφοι, με μόνο εφόδιο την φιλοπατρία και μια καρδιά αγνή, 
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γεμάτη αξίες και ιδανικά, όρμησαν στα σύνορα για να προστατεύσουν αυτό που 
αισθάνονται οι ίδιοι ως Ελλάδα, τη μεγαλοσύνη της φυλής, παραδόσεις, τις 
οικογένειές τους, τα όσια και τα ιερά. Το έκαναν δε χωρίς να ζητούν 
ανταλλάγματα, θεωρώντας την ευθύνη της ελευθερίας και την αίσθηση του 
καθήκοντος ικανές κινητήριες δυνάμεις για να πράξουν το ορθό.
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Θέλοντας να αιτιολογήσει την παρουσία του στην Κοιλάδα και όχι στην πόλη της 
Λάρισας, όπου σήμερα γίνεται η επίσημη δοξολογία παρισταμένων των Αρχών του 
Νομού, Τρισάγιο στο Ηρώο και κατάθεση στεφάνων, ενώ στη συνέχεια 
πραγματοποιείται η μεγαλειώδης πολιτική και στρατιωτική παρέλαση, ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι δεν αισθάνεται και τόσο επίσημος, αλλά ως Επίσκοπος 
της Εκκλησίας του Χριστού, με την αποστολή της πνευματικής πατρότητας, 
αισθάνεται ότι η θέση του δεν είναι μόνο σε ένα μέρος, αλλά κυρίως ανάμεσα 
στους ανθρώπους μας της υπαίθρου, του μόχθου και της καλοσύνης, οι οποίοι με 
την απλότητα και την καταδεκτικότητα τους γνωρίζουν να γιορτάζουν 
ουσιαστικά. Θεωρήσε δε πως είναι ευκαιρία η σημερινή επέτειος, για να τιμήσει 
όλους αυτούς που ως μαχητές στην πλειοψηφία τους προέρχονται από την 
ελληνική ύπαιθρο, τα χωριά μας, τα νησιά μας, τα βουνά και τους λόγγους μας, τα 
οποία σήμερα γνωρίζουν την πληθυσμιακή απομείωση.

Ο Σεβασμιώτατος είπε πως ήθελε να τιμήσει και τα παιδιά της ελληνικής 
υπαίθρου, πολλά από τα οποία σηκώνονται πολύ νωρίς μέσα στο καταχείμωνο, 
πολλές φορές μέσα σε αντίξοες καιρικές συνθήκες, παγετού ή χιόνος, για να 
μεταβούν στην Κοιλάδα και να παρακολουθήσουν τα εγκύκλια γράμματα. Κάποια 
δε από αυτά επιστρέφοντας στο σπίτι, αφού φάνε, αμέσως μετά είναι 
υποχρεωμένα, όχι να μελετήσουν για την επόμενη μέρα, αλλά να ασχοληθούν με 
γεωργικές εργασίες ή να βοηθήσουν τους γονείς τους στα κτηνοτροφικά. Επαίνεσε 
αυτά τα παιδιά και τόνισε πως για αυτά και για όλα τα παιδιά της υπαίθρου, ήρθε 
σήμερα στην Κοιλάδα, ώστε να τα καμαρώσει και να τα χειροκροτήσει κατά την 
παρέλαση των σχολείων τους.

Τόνισε όμως πως στην Κοιλάδα σήμερα ήρθε για έναν ακόμη λόγο. Στις αρχές του 
χρόνου πληροφορήθηκε πως φέτος στο δημοτικό σχολείο Κοιλάδας, στην πρώτη 
τάξη, από δέκα χωριά γράφτηκε μόνο ένας μαθητής. Το στενόχωρο αυτό γεγονός 
δεν επιτρέπεται να περάσει απαρατήρητο, καθώς σημασιοδοτεί την αποψίλωση 
της ελληνικής υπαίθρου, τόσο πληθυσμιακά, όσο και από οικονομικές, 
εκπαιδευτικές, κοινωνικές και άλλες δυνατότητες, οι οποίες ελαχιστοποιούνται 
όσο οι πληθυσμοί υποχωρούν. Επισήμανε δε πως αυτή η αποψίλωση της ελληνικής 



υπαίθρου, είναι κάτι που θα κοστίσει σε βάθος χρόνου στην χώρα μας και θα 
αποτελέσει αφορμή ποικίλων δυσκολιών. Αναφέρθηκε στο δημογραφικό μας 
πρόβλημα λέγοντας πως η λύση του δεν έγκειται σε μέτρα οικονομικής στήριξης, 
τα οποία βεβαίως στις πολύτεκνες οικογένειες είναι πάντα καλοδεχούμενα, όμως 
πρέπει να παραδεχτούμε πως κανείς δε γίνεται πολύτεκνος για οικονομικούς 
λόγους. Η πολυτεκνία είναι απόφαση ζωής και λαμβάνεται όταν οι άνθρωποι 
σέβονται τον Θεό, αγαπούν και στηρίζουν τον θεσμό της οικογένειας και έχουν 
μέσα τους αξίες και ιδανικά. Ακριβώς γι’ αυτό τον λόγο, οι πολύτεκνες οικογένειες 
έχουν ιδιαίτερη σχέση με την Εκκλησία, αλλά και γι’ αυτό είναι κατεξοχήν ευθύνη 
της Εκκλησίας το να πείσει τους ανθρώπους να δημιουργήσουν οικογένειες και αν 
μπορούν και αντέχουν, να γίνουν πολύτεκνοι. Ο Σεβασμιώτατος παρακάλεσε οι 
άνθρωποι να μη βολεύονται στη μοναξιά τους, καθώς αυτό παράγει δυστυχία σε 
βάθος χρόνου. Ευχήθηκε δε στα επόμενα χρόνια, να δούμε πολύ περισσότερα 
παιδιά να εγγράφονται στην πρώτη τάξη του δημοτικού σχολείου, ώστε να ανθίσει 
η ελπίδα για την ελληνική ύπαιθρο.

Αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο, 
ενώ κατόπιν όλοι μετέβησαν στο Ηρώο του χωριού, όπου εψάλη Τρισάγιο, έγινε 
προσκλητήριο των πεσόντων που κατάγονταν από τον τέως Δήμο Κοιλάδας και 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων. Ακολούθησε η μαθητική παρέλαση, κατά 
την οποία τα παιδιά των σχολείων όλων των βαθμίδων έδωσαν τον καλύτερο τους 
εαυτό ώστε να τιμήσουν την ημέρα, τους ήρωες, αλλά και να δώσουν το μήνυμα 
της δυναμικής συνέχειας, της αισιοδοξίας για το μέλλον, αλλά και της αφοσίωσης 
στα ίδια ιδανικά και τη φιλοπατρία που δημιούργησαν το λαμπρό έπος του ’40!














